

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 6 августа 1974 г.

№ 124 (10922)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПОИСК НОВАТОРОВ

На предприятиях нашего района трудится большая армия рационализаторов и изобретателей. Постоянно находясь на производстве, они глубоко вникают во все процессы, присматриваются к работе машин и механизмов.

Своей деятельностью люди творческой мысли способствуют решению важнейших задач девятой пятилетки—развитию технического прогресса, повышению эффективности общественного производства. За первое полугодие в районе комплексно механизировано 17 цехов и участков, введено в строй 22 поточные линии. Это сделано с помощью новаторов производства. Именно они вносят предложения механизировать труд и своими же руками создают те или иные новинки.

Только на заводе имени Ухтомского внедрены рационализаторские предложения, которые обеспечивают 560 тысяч рублей экономического эффекта в год.

Высокую активность проявил заместитель начальника цеха № 21 А. В. Тарасов и технолог отдела главного технолога А. С. Комаров. Они предложили создать специальную поточную линию по сборке, сварке и механической обработке вальцов к косилке-плющилке. Сами же способствовали внедрению линии. Она оказалась очень выгодной для производства. Трудоемкость изделий снижена на 147 нормо-часов в расчете на 100 косилок. А годовая экономическая эффективность составляет 12800 рублей.

Ценное предложение подал начальник экспериментального цеха Н. С. Васильченко. Он рекомендовал изменить один сварной узел косилки-плющилки для регулировки высоты среза. Внедрение этого предложения позволило снизить металлоемкость одной машины.

ны на десять килограммов, а трудоемкость 100 машин на — 564 нормо-часа. Кроме того, обеспечивается экономия электроэнергии в пять тысяч киловатт-часов. В общем творческий вклад рационализатора Н. С. Васильченко позволяет сбрасывать около 12 тысяч рублей.

Эти факты говорят о том, что на каждом предприятии могут быть приведены в действие большие резервы, если движению рационализаторов будут уделять постоянное внимание. Имеющиеся на предприятиях советы общества изобретателей и рационализаторов должны чаще и глубже анализировать состояние этой работы, взять под контроль выполнение принятых рационализаторских обязательств. В каждом коллективе есть творчески мыслящие люди. Поэтому необходимо создавать атмосферу, которая позволяла бы проявить способности, вести поиск. Рационализаторы нуждаются в доброжелательном отношении к себе. Это вдохновит их на новые дела.

Хорошую поддержку встретил в коллективе столяр производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 Василий Садков. Он предложил механизировать закатку вагонеток с пиломатериалами в сушильные камеры. Так оно теперь и делается. Люди благодарны новатору, что он избавил их от ручного труда.

Работники промышленности решили получить в этом году экономический эффект от внедрения планов НОТ, изобретений, рационализаторских предложений и личных творческих планов 4400 тысяч рублей. Об этом должны помнить новаторы. И сейчас, когда идет вторая половина года, еще активнее вести поиск, развивать творческую мысль.

### ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЙ

Крановщик Люберецкого завода мостостроительного оборудования Дмитрий Иванович Сидоров удостоен звания ударника коммунистического труда. Он работает в основном на железнодорожном кране, обеспечивает транспортировку большого количества металла, изделий и заготовок.

Двадцать два года — таков его трудовой стаж. Добросовестно выполняет ветеран порученное ему дело.

На снимке: Д. И. Сидоров.



## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Малаховский экспериментальный завод соревнуется в этом году с двумя родственными предприятиями: экспериментальным заводом института буревой техники Люберецкого района и Перловским опытным заводом Мытищинского района. Недавно состоялся обмен делегациями. Подведены итоги соревнования за первое полугодие.

В сопоставлении результатов труда между нашим заводом и Перловским первенство признано за Перловским. Показатели там ока-

зались выше наших. В соревновании с заводом ВНИИБТ победителями признаны малаховцы. Мы перевыполнили план реализации продукции на 3,5 процента, производительность труда — на 3 процента.

Соперничество предприятий продолжается. Наш коллектив досрочно завершил план семи месяцев.

Н. КОЧЕРОВ,  
начальник отдела труда Малаховского завода.

### В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Совхоз имени Горького досрочно выполнил 8-месячный план продажи овощей государству. В торговую сеть столицы отгружено свыше 10 тонн огурцов, красных помидоров, зеленого лука, редиса, салата, капусты.

Здесь в социалистическом соревновании отличилась бригада Героя Социалистического Труда М. Е. Головастиковой. Она уже сдает производство в счет декабря. Свыше 700 тонн овощей выращено руками мастеров прославленной бригады.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ЕСТЬ ГОДОВОЙ!

Коллектив орденоносного совхоза «Белая Дача» рапортует: годовой план продажи свинины выполнен! Всего семь месяцев потребовалось белодачинским животноводам для осуществления годовой программы. Только в июле хозяйство от правила на мясокомбинат свыше 700 тонн мяса.

А всего государство получило из передового хозяйства 4989 тонн свинины. По сравнению с прошлогодним показателем прирост производств мяса достиг 9,6 процента.

В определяющем году пятилетки мастера откорма совхоза «Белая Дача» произведут и продадут, государству 6150 тонн свинины. Это их годовое обязательство. Продажа мяса продолжается.

Л. ФЕДОТОВ.

## СВЕРХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

За семь месяцев колхоз имени Дзержинского продал молока государству столько же, сколько и крупное молочное хозяйство — госсплемзавод «Петровское» — 2820 тонн! Это без малого полтора годовых плана.

Хозяйство уверенно набирает темпы производства животноводческой продукции, наверстывает упущенное, чтобы пятилетний ру-

беж по молоку взять успеш-

но. В прошлом году за сопоставимый отрезок времени здесь было продано молока только 162 тонны, а ныне — около 3 тысяч тонн. Колхозные животноводы уже более месяца назад отрапортировали о выполнении годовых обязательств. Продажа молока продолжается.

Г. ТОЛИНА.

## ПОМОГЛИ ШКОЛЬНИКИ

У наших картофелеводов Малышевского отделения колхоза им. Дзержинского сейчас горячее время. Они ведут тщательную обработку картофеля против опасного заболевания — фитофтороза и грозного вредителя — колорадского жука.

До этого звеньевые-механизаторы трижды обработали между-рядья, внесли на поля фосфорные и калийные удобрения по 2 ц на гектар.

В хорошем состоянии у нас и кормовая свекла, размещенная на 80 га. Ее старательно пропололи и проредили учащиеся школ №№ 5 и 13.

И. ДОДЫЛЕВ,  
управляющий Малышевским отделением колхоза им. Дзержинского.

## КОРЕНЕВЦЫ НАЧАЛИ ЖАТВУ

★ ДЕВИЗ МЕХАНИЗАТОРОВ: КОСИТЬ ХЛЕБА ГРУППОВЫМ МЕТОДОМ!  
★ КАПРИЗАМ ПОГОДЫ ПРОТИВОПОСТАВЛЕНЫ МАСТЕРСТВО И УПОРСТВО.  
★ НАМОЛОТ ОТЛИЧНЫЙ: 37 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА.

ЯРКИМ, солнечным выдался позавчера день в нашем хозяйстве. Это еще более подняло настроение у механизаторов, которым предстояло в этот день держать серьезный экзамен — начать уборку урожая четвертого года девятой пятилетки.

У края хлебного поля, раскинувшегося вблизи Всесоюзного научно-исследовательского института крахмалпродуктов, выстроились три СК-4, оборудованные стеблеподъемниками, тщательно загерметизированные. Последние приготовления.

И вот «степные корабли», управляемые опытными комбайнерами Виктором Кирилиным, Василием Писаренко и Василием Кузьминим, плавно поплыли по ниве, на которой золотистыми волнами переливался ячмень. Уборку они начали групповым методом. Так как посевы не везде равномерно пошли, косовицу решили вести выборочным путем.

Один круг, другой, третий. И вскоре на пяти гектарах этого участка уже выселились вороха соломы. Техника действовала безотказно. Качество уборки хорошее.

В этот же день механизаторы скосили ячмень и на двух гектарах другого поля.

Намолоты высокие. На первом участке с каждого гектара получено по 30 центнеров зерна, на втором по 37!

Отличное начало! Первый пробный день жатвы показал, что упорный труд наших механизаторов окупается сторицей. Все ранние яровые они намерены убрать групповым методом, с высоким качеством, а капризам погоды противопоставить мастерство и упорство, стремление сполна убрать все, что выражено на полях.

Л. КОЖАРСКАЯ,  
главный агроном ОПХ «Коренево».



С радостным настроением работает токарь-универсал Люберецкого завода по ремонту дорожных машин ударник коммунистического труда Виктор Сергеевич Каюкин. Еще бы! Свое личное пятилетнее задание он завершил в январе этого года и ныне трудится по календарю десятой, юбилейной пятилетки.

НА СНИМКЕ: В. С. Каюкин.

## С ОГОНЬКОМ, ПО-КОМСОМОЛЬСКИ!

Парни в спортивно-тренировочных костюмах ловко орудуют лопатами, ломами. Они демонтируют старый бордюр, нарезают траншеи под новый. То тут, то там слышатся смех, шутки. Это комсомольцы Лыткаринского завода оптического стекла вышли на комсомолско-молодежный воскресник. В нем участвует вся молодежь предприятия: комсомольцы технических цехов ведут работы по благоустройству производственных территорий, трудятся на своих рабочих местах. Всюду чувствуется приподнятость, боевой настрой.

У обочины дороги все больше появляется выкорчеванных блоков, тут же ровной линией тянутся вдаль только что вырытая траншея под новые бордюрные плиты.

Резво снуют по заводскому двору автопогрузчики, занятый перевозкой увесистых блоков. Его разгружают В. Горобец и Б. Дерябин.

В заводском саду трудятся девушки из технического отдела: они убирают территорию, окучивают деревья.

Короткое интервью с заместителем секретаря комитета ВЛКСМ В. Ковалевым.

— Как работают сегодня ребята?

— Отлично работают, в темпе. Особенно стараются Г. Мельников, В. Горобец, Н. Крупнова, Ю. Горьков, Г. Кошкун. А вообще-то, то же самое можно сказать почти о каждом участнике субботника.

— Куда пойдут средства, заработанные на субботнике?

— В фонд ударной комсомольской новостройки — Байкало-Амурской магистрали.

Несспешной, немного грузной походкой хорошо поработавших людей шли ребята к выходу. У проходной их встречал плакат «Спасибо за ударный труд».

Завтра это «спасибо» скажут им и строители БАМа.

В. КРОХИН.

**Н**Е МОГУ сказать, что до поездки за границу мало думал о стране, где родился, вырос, живу. Думал, гордился. Помню, когда Юрий Гагарин облетел Землю, он всех с собой вместе поднял — меня и всех советских людей. «Вот в какой стране мы живем», — мысленно говорил каждый из нас.

Но особенно часто думала о Родине, когда окажешься вдали от нее.

В 1967 году с группой советских специалистов я поехал в Индию строить завод электрооборудования. В одном городке с нами жили и трудились венгры, чехи, поляки. Как и мы, они приехали помочь стране, ставшей на новый путь развития. Мы

быстро нашли общий язык и дружно взялись за дело.

Жить в Индии пришлось два года. Многое повидали, многое передумали.

Была у нас возможность посетить стройки, где работали специалисты капиталистических стран — ФРГ, Японии, Англии. Помню, приехали мы на строительную площадку, где работали руководители немцев из Западной Германии.

Рабочий день в разгаре, но на строительной площадке только индийцы. Отдав с угрозой распоряжения местным специалистам и рабочим, немцы остальную часть времени проводили в баре за виски или в гостинице за биллиардом. Если же на стройке что-то не ладилось, виноватыми оказывались рабочие. И пусть кто-нибудь из них осмелится выразить не-

## В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Случай этот произошел совсем недавно — в июне. В теплицах, закрепленных за молодыми овощеводами Н. Лукьяновой и Н. Вагиной, перегорело биотопливо. Корни растений стали подпревать, а это могло привести к снижению урожайности, что отрицательно сказалось бы на выполнении обязательств, принятых коллективом нашей бригады на четвертый год пятилетки.

Коммунисты нашей партгруппы, стремясь быстрее поправить положение, увлекли на помощь этим двум тепличницам весь коллектив. Люди работали с огоньком, на совесть. А наши комсомольцы устроили субботник и трудились по-ударному, лишь бы ускорить обновление грунта в теплицах своих подруг. И в короткий срок дело было сделано. Растения в этих теплицах ожили, дружно пошли в рост.

лек, работавших до этого на открытом грунте. И коммунисты партгруппы, посоветовавшись, решили помочь молодым производственникам быстрее овладеть мастерством выращивания высоких урожаев овощей. Многие наши ветераны — мастера теплиц — стали наставниками молодых. Так, М. Т. Косова охотно передает свои знания Надежде Граковой, А. Ф. Демидова — Светлане Сергеевой, М. М. Лаврухина — Надежде Лукьяновой.

И результаты умело организованного наставничества налицо. Н. Вагина, например, уже сняла с каждого квадратного метра теплицы по 22 кг огурцов при годовом плане 24 кг, по 21 кг этой продукции на счету С. Сергеевой и Н. Граковой. Неплохих результатов на выращивание помидоров добиваются М. Дудавцева,

водим ежемесячно. Победителям вручается денежные премии и вымпеля. По результатам работы в июне, например, такой части удостоены мастера М. Т. Косова, М. М. Лаврухина и другие. Массово-политическую работу среди тепличниц ведут и другие коммунисты партгруппы.

Регулярно проводятся у нас беседы о постановлениях партии и правительства и других важных событиях в жизни страны, устраиваются громкие чтения газет.

Все это повышает трудовой настрой членов бригады, расширяет их жизненный кругозор, способствует росту производственной активности. Так, уже несколько лет подряд нашей бригаде подтверждается звание «Бригада коммунистического труда». По результатам работы в 1973 г. коллектив

### КАК ЖИВЕШЬ, ПАРТГРУППА?

Прямо скажу, вся деятельность нашей партгруппы, в которую входят коммунисты бригадир Герой Социалистического Труда М. Е. Головастикова, рабочие М. П. Антипова, А. В. Паршенина и другие, направлена на то, чтобы успешно выполнились производственные планы и принятые обязательства, чтобы людям нашим легко работалось, чтобы у них всегда было хорошее настроение.

На своих собраниях мы обсуждаем самые различные вопросы, злободневные, насущные, от решения которых зависит успех работы всего коллектива. Был у нас, к примеру, серьезный разговор и о ходе выполнения принятых обязательств, и о совершенствовании в бригаде системы хозрасчета, и о наставничестве, и о повышении культуры производства. И нужно заметить, деловое обсуждение указанных и других вопросов не прошло бесследно, оно оказалось положительное влияние на решение наших производственных дел.

Или вот такой пример. Весной, в марте-апреле, к нам из третьего отделения хозяйства приехали 13 девушек комсомо-

в. Железнова, В. Щербенкова и другие. Подсчеты показывают, что молодые тепличницы успешно справляются не только со своими планами, но и с обязательствами.

Короче говоря, коммунисты бригады считают своим долгом оперативно воздействовать на дела в коллективе, быстро откликаться на повседневные нужды людей на производстве и в быту.

Эту нелегкую задачу партгруппа успешно выполняет благодаря правильному распределению обязанностей среди коммунистов бригады. К примеру, наш знатный бригадир М. Е. Головастикова отвечает за воспитательную работу среди тепличниц, особенно молодых. В этом ей помогает многолетний опыт наставника молодежи совхоза. Не случайно она награждена нарядным знаком ЦК ВЛКСМ «Наставник молодежи», а комсомольские организации совхоза развернули боевое соревнование на приз имени М. Е. Головастиковой.

М. П. Антипова возглавляет профсоюзную группу в бригаде, организует соревнования тепличниц. Ее итоги мы под-

награжден дипломом II степени ВДНХ СССР и призом — библиотечкой художественной литературы. Восемь тружеников бригады удостоены медалей ВДНХ и ценных подарков, а нашему бригадиру М. Е. Головастиковой вручен третий орден Ленина.

Отрадных результатов добилась бригада и в нынешнем году. По итогам работы в первом полугодии она завоевала второе место в совхозе. Государству уже отправлено 730 тонн овощей, как и предусматривалось годовым планом. В ближайшее время будет выполнено и годовое обязательство — реализовать 800 тонн продукции. А через 2–3 дня бригада завершит свою пятилетку по производству и про- даже государству овощей.

Можно без преувеличения сказать, что в достижение этих успехов вносит свой вклад и наша партгруппа, шагающая в ногу с жизнью, увлекающая коллектив на самоотверженный труд, на большие, славные дела.

**А. ПОПОВА,**  
партгруппа бригады тепличниц 1-го отделения совхоза им. Горького.

## ВСТРЕЧА С ПИСАТЕЛЕМ

В павильоне-читальне Люберецкого парка культуры и отдыха состоялась очередная литературная среда. С люберчанами встретился участник Великой Отечественной войны, автор известной научно-фантастической повести «Черный свет» Виталий Григорьевич Мелентьев. Он автор книг «Тихий участок», «Фронтовичка», «Повесть о ненужной любви», «Солнце над школой» и других.

С большим интересом слушали присутствующие рассказ писателя о своей литературной работе, творческих планах.

В. Г. Мелентьев побывал во многих странах. Он поделился своими впечатлениями об этих поездках, ответил на вопросы читателей.

Встречу организовали работники библиотеки и парка.

**Е. ГУЛЯЕВ.**

## Вдали от Родины

довольство! Тут же последуют кляузы, докладные, требования уволить...

Совсем на иной основе строили свои отношения с индийцами мы. Чванливости,

### НАШ, СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

развязности, грубости, расчетливости, предрассудкам капиталистов советские люди противостояли простоту, доброжелательность, гуманность, пролетарский интернационализм.

На нашу стройку пришло много индийцев без специальности. Предстояло обучить их. Вскоре они почувствовали, что к советским рабочим и инженерам можно обратиться с любой просьбой, с любым вопросом, вплоть до личного. К нам

приходили за опытом или просто посоветоваться по семейному вопросу. Часто обращались за медицинской помощью и всегда получали ее.

Когда же мы построили в городке клуб, стали приглашать индийцев-строителей посмотреть вместе с нами кино. (Они очень любят советские фильмы, и нам приходилось заранее переводить их на языки хинди).

Ни о чем подобном не могли мечтать те, кто работал, на стройке, где распоряжались специалисты капиталистических стран.

Встречаясь с зарубежными инженерами, мы, разумеется, интересовались, как они строят, какое оборудование поставляют их заводы. Так, например, посетили электростанцию, которую построили японцы. По технико-эко-

номическим показателям она на одном уровне с нашими, по культуре обслуживания гораздо хуже. Велика доля ручного труда, а значит, потребуется больше рабочей силы. Опять же, если случится что, японские специалисты не стесняются оправдывать свой брак неправильной эксплуатацией станции. Электростанции, построенные специалистами нашей страны, отличались высоким уровнем автоматизации, были удобны, а главное — безопасны при эксплуатации, что так важно для индусов, где еще мало квалифицированных рабочих.

В отличие от местного населения мы, приезжие, были белокожими. Но из масок «белых» индузы всегда выделяли нас. И в этом мы видели их большое уважение к советским людям, к нашей Родине — стране Ленина.

**Л. ТОНКОНОГИЙ,**  
главный инженер МУ-9.

# ПУСКОВЫЕ

# ОБЪЕКТЫ — В СТРОЙ

Большие задачи стоят перед строительными организациями нашего района. В текущем пятилетии по сравнению с предыдущим объем капитальных вложений возрастает в два раза. Это требует от партийных организаций, руководителей трестов и управлений более энергичной работы, четкого планирования и контроля за выполнением планов и социалистических обязательств.

В текущем году в районе предстоит ввести в эксплуатацию 110 тысяч квадратных метров жилой площади, ряд объектов производственного, коммунального и культурно-бытового назначения. В первом полугодии выполнен значительный объем этих работ. Освоено 20,6 миллиона рублей капитальных вложений, в результате чего план перевыполнен на 5,6 процента. Сдано 53 тысячи квадратных метров жилой площади при плане 38 тысяч. Введены также в строй станция нейтрализации и водозаборный узел в Малаховке, станция обезжелезивания воды в Люберецах, поликлиника на 600 посещений в день на улице Толстого в Люберецах и некоторые другие объекты.

По итогам социалистического соревнования городов и районов Московской области по капитальному строительству Люберецкому району присуждено третье место и Почетная грамота МК КПСС, исполнкома Мособлсовета, Мособлсовета и МК ВЛКСМ.

Хорошую организованность проявил коллектив строй управления ТЭЦ-22. План подрядных работ здесь выполнен на 107,8 процента, в том числе собственными силами на 104,6. Успешно выполнено задание по производительности труда. Плодотворно поработали в

минувшем полугодии коллектизы СМУ-2 треста «Особстрой» № 2, стройуправление Малаховского экспериментального завода, Люберецкого ремстройуправления и других организаций.

На 12 процентов перевыполнен план подрядных работ в стройуправлении № 8 треста № 8 Министерства строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности. Здесь же на три процента опережается задание по производительности труда. На этом показателе приходится останавливать внимание не случайно. Дело в том, что в целом по району положение с выработкой на одного рабо-

## ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ОБЗОР

тающего в строительстве крайне неблагоприятное. За полугодие она составила только 94,3 процента плана.

Низкой оказалась производительность труда в спец. СМУ-72 Центроспецстроя, СМУ-8 Центракадемстроя, в СУ-1 Центргазпромстроя, СМУ-1 Монтажжилстроя и в некоторых других организациях.

Плохо и то, что не все пусковые объекты вовремя сданы в эксплуатацию. СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 не сумело сдать во втором квартале здание телевизионного ателье, в СМУ-4 — здание школы ДОСААФ. Красковское СМУ не обеспечило ввод жилого дома института стройматериалов и общежития фирм «Спецодежда».

Не выполнил важнейших заданий полугодия трест «Особстрой» № 2 в целом. Допущено отставание по освоению средств и производительности труда.

В районе ведется усиленная работа по внедрению в строительное производство передового опыта. Двадцать бригад последовательно примеру известного новатора Н. А. Злобина. В отдельных СМУ разрабатываются комплексные планы повышения производительности труда на каждом рабочем месте. Однако это делается не всегда активно и настойчиво. Партийные, профсоюзные организации должны придать соревнованию за внедрение лучшего опыта более действенный характер. Передовые методы труда помогут коллективам успешнее решать их задачи. А сейчас надо сделать все возможное, чтобы повысить производительность труда в строительстве, преодолеть в третьем квартале отставание по этому показателю. Шире внедрять хозрасчет, смелее применять в премировании рабочих коэффициент трудового участия.

На многих объектах еще плохо используется строительная техника, низок коэффициент сменности в работе механизмов. Не обеспечивается необходимая отдача от техники в управлении механизации № 67, управлении механизации треста «Спецнефестрой».

Строители нашего района приняли обязательство завершить годовой план к 26 декабря, выполнить работ сверх плана на 500 тысяч рублей. Дело чести коллектива трестов и управлений — сдержать свое слово, украсить наш район новыми зданиями, вовремя сдать в эксплуатацию все пусковые объекты.

В. ГАЛАГАН,  
инструктор Люберецкого ГК КПСС.

# ГОТОВО ЛИ К ЗИМЕ ГАЗОВОЕ ХОЗЯЙСТВО?

В течение года в районе потребляется более пяти сот миллионов кубических метров природного газа. Это удобное в экономическом и санитарном отношении топливо очень опасно, особенно в холодное время, когда потребление газа становится предельно максимальным. Устойчивая и безаварийная работа всех газифицированных объектов зависит прежде всего от того, насколько серьезно будут организованы работы по подготовке газового хозяйства к работе в зимних условиях.

Исполком Мособлсовета, вслед за этим исполком Люберецкого городского Совета депутатов трудящихся в своих решениях обязали и газовые хозяйства и руководителей газифицированных объектов систематически проверять техническое состояние и условия содержания газопроводов, проходящих по подвалам жилых и общественных зданий. Следует немедленно очистить подвалы и технические коридоры от мусора и посторонних предметов, приверить состояние вентиляции и электротехнических устройств. Обеспечить беспрепятственный доступ обслуживающего персонала во все подвалы, технические подполья для планового осмотра и ремонта газового оборудования.

В районе насчитывается более 400 подвалов с газовой разводкой. При помощи и непосредственным участии работников жилищных хозяйств, а также руководителей предприятий наведен элементарный порядок в соответствии с правилами безопасности в газовом хозяйстве.

Однако вызывает тревогу и беспокойство состояние подвалов в некоторых жилых домах горжилуправления, Люберецкого коврового объединения, Института горного дела, трестов «Особстрой» № 2, «Союзгазпромстрой», СУ ТЭЦ-22, завода

«Пластмасс» и ряда других.

Подобное отношение к газовому хозяйству нетерпимо.

Необходимо своевременно подготовить и назначить ответственных лиц за эксплуатацию своих объектов. Обучением кадров операторов газифицированных котельных занимается Люберецкий учебный комбинат управления газового хозяйства.

Нужно уже сейчас, не дожидаясь наступления холода, подготовить персонал, от которого во многом зависит успешная и бесперебойная работа газифицированных объектов, а также своевременная подача тепла в жилые дома и общественные здания.

Там, где ЖКК и домоуправления вовремя готовят к зиме газовое хозяйство, аварии исключены. И наоборот, благодушие в этом деле, как правило, приводит к тяжелым исходам и длительным перебоям подачи газа.

В некоторых микрорайонах строительство жилья опережает строительство газопроводов, что практически осложняет подачу газа в новые жилые кварталы. Так обстоит дело, в частности, в микрорайоне завода им. Ухтомского.

Уже сейчас необходимо проверить состояние печей, переведенных на газовое топливо. В неудовлетворительном состоянии находятся печи в домах треста «Особстрой» № 2.

Всем руководителям ЖКК и домоуправлений в зимнее время нужно не реже раза в месяц тщательно осматривать оголовки дымоходов, чтобы предотвратить их от разрушения и обмерзания — отсутствие тяги приводит к тяжелым последствиям. Подобный случай имел место нынешней зимой в поселке МЭЗа.

Наш долг — образцово подготовить к зиме газовое хозяйство.

А. РЯЗАНЦЕВ,  
управляющий трестом газового хозяйства.

# РЫБАКАМ И ОХОТНИКАМ

итогам полугодия и получили переходящее Красное знамя.

Основное достоинство работы коллектива состоит в том, что выпускаемая им продукция не знает реклами. Все, что здесь выпускается, только первого сорта. Поэтому понятна высокая оценка, которую получили штамповщики на ВДНХ — многие труженики удостоены ценных подарков.

Понятен и интерес к их изделиям многих зарубежных фирм. Продукция малаховских умелцев пользуется спросом в Голландии, на Кубе, в Югославии и в других странах.

Высокими показателями и добрым качеством коллектива во многом обязан отличным мастерам штамповочного отделения — А. Г. Огурцовой и ножевого отделения Е. Д. Тихоновой. За успешный труд передовая штамповщица Мария Турусова награждена орденом «Знак Почета», значками «Победитель социалистического соревнования 1973 года» на гравированной доске.

У нас есть все возможности, — заключил нашу беседу начальник цеха Алексей Ильич Головкин, — годовой план завершить к началу декабря.

Пожелаем же успеха этому небольшому трудовому коллективу в его добрых делах.

В. ЕФИМОВ.  
(пос. Малаховка).



# 30 ЛЕТ В ЗАВОДСКОЙ СТОЛОВОЙ

В обеденный перерыв сюда, образно говоря, переселяется весь завод. В свою новую столовую приходят литейщики, формовщики, стерженщицы, инженерно-технические работники и служащие завода. 5—6 тысяч блюд ежедневно готовят повара, чтобы вкусно и сытно накормить тех, кто стоит у станка, конвейера, у чертежной доски.

Хорошо изучила свое поварское дело, да и вкусы многочисленных клиентов Маргарита Сергеевна Елисеенкова. Она трудится в заводской столовой 31 год. Пришла сюда пятнадцатилетней девочкой-ученицей, за два года овладела профессией да так и осталась работать в столовой завода им. Ухтомского.

Маргариту Сергеевну знают все, кому приходится

здесь бывать, и все довольны приготовленными ею блюдами. Особенно удаются повару холодные закуски — мясные и рыбные заливные. Вкусно готовить и красиво оформлять их она научила и Галину Яхину. А повар Клавдия Ивановна Попович переняла у Маргариты Сергеевны опыт приготовления щщей и солянки.

В настящее время Маргарита Сергеевна занята не только приготовлением обедов, она еще и заместитель заведующей производством. На нее часто ложатся заботы по снабжению столовой продуктами питания.

Иногда ее можно видеть и за кассой. Работу на кассовом аппарате М. С. Елисеенкова освоила в порядке приобретения смежной профессии.

Передовой работник систе-

мы общепита Елисеенкова не раз участвовала в конкурсах по профессии. Многие разработанные и предложенные ею блюда одобрены кулинарным советом и вошли в меню столовых нашего района.

С тех пор, как заводская столовая переселилась из подвального помещения в новое, просторное и светлое, молодые рабочие здесь охотно отмечают свадьбы. Чаще всего они обращаются к Маргарите Сергеевне. Знают, что лучше ее никто не оформит праздничный стол.

Р. СТЕПНОВА.

# ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

6 августа 1974 г.  
№ 124 (10922) 3 стр.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 6 АВГУСТА  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
- 9.20 Новости.
- 9.30 ЦТ. «Творчество юных».
- 10.00 «Нет дыма без огня».
- Фильм.
- 11.10 ЦТ. «Клуб кинопутешествий».
- 15.45 «Шахматово». Телефильм.
- 16.05 «Ученые — селу».
- 16.35 Фильм — детям. «Рита».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Ребятам о зверятах».
- 18.30 «Человек и закон».
- 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Киев).
- 21.00 «Время».

- 21.30 Премьера телефильма-концерта. «Слово Андроникова».
- 22.35 Интервидение, ЦТ. «Танцевальный зал».
- 23.05 Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 ЦТ. Для детей. «В кукольном магазине».
- 19.00 «Москва».
- 19.30 «В мире книг».
- 20.00 Реклама.
- 20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Наша улица». Шоу Энтузиастов.
- 21.30 «Преследование». Телефильм. 2-я серия. — «Прием у фон Брауна».
- 22.15 ЦТ. Чемпионат СССР по хоккею на траве. «Динамо» (Алма-Ата) — «Волга» (Ульяновск).
- 22.50 Московские новости. Программа передач.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.15 Программа передач.
- 19.20 Концерт.
- 19.45 ЦТ. М. Горький — «Василиса Железнова». Фильм-спектакль.
- 21.30 «Русские классические дуэты». Телефильм.
- 22.15 Программа передач.

### СРЕДА, 7 АВГУСТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Программа передач.
- 9.05 ЦТ. Утренняя гимнастика.
- 9.20 Новости.
- 9.30 «Крылья Родины». Викторина для школьников.
- 10.30 «Слово Андроникова». Телефильм-концерт.
- 11.35 Концерт.
- 15.40 Программа передач.
- 15.45 Премьера телефильма. «Город в океане».
- 16.05 «На стройках пятилетки».
- 16.35 ЦТ. | Фильм — детям. «Матрос Чижик».
- 18.00 Новости.

### 18.15 ЦТ. Мультфильмы.

- 18.25 «Наука сегодня».
- 18.55 ЦТ. «Творчество народов мира».
- 19.25 «Издательства страны — для системы партийной учебы».
- Выступление председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. СТУКАЛИНА.
- 19.35 О. Уайлд. — «Портрет Дириана Грэя». Телеспектакль. Часть 1-я.

### 21.00 «Время».

- 21.30 ЦТ. Премьера телефильма-концерта. «Оперный бал».
- 22.35 Чемпионат мира по парашютному спорту.
- 22.50 Новости. Программа передач.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 ЦТ. Для детей. «Веселые странички».

- 19.00 «Москва».
- 19.30 «Лица друзей».
- 20.15 ЦТ. «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Подмосковье». Телеобозрение.
- 21.00 ЦТ. Концерт.
- 21.30 «Преследование». Телефильм. 3-я серия — «Пошивочная мастерская». 4-я серия — «Старые вещи».

- 19.30 Программа передач.
- 19.35 Концерт.
- 20.25 «По музеям и выставочным залам». Музей керамики «Кусково».
- 20.55 «Ваше мнение».
- 21.40 С. Цвейг — «Шахматная новелла». Телеспектакль.
- 22.55 Программа передач.

Редактор П. В. СПИРОВ.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ



## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «МИНУТА МОЛЧАНИЯ» — 9.10; «БЕГИ, МАЛЫШ, БЕГИ» — 11, 13 ч.; «ОНА И ДЬЯВОЛЫ» (2 серии) — 15, 17.30, 20 ч.

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!» — 11 ч.; «ИСПОЛНЯЮЩИЙ ОБЯЗАННОСТИ» — 16, 21 ч.; «МАИНЕРЛИНГ» (2 серии) — 13, 18 ч.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: фильм «ПРИЗРАК ЗАМКА МОРРИСВИЛль» — 18, 21.

### В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: фильм «Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ» — 17.15, 20 ч.

### ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ЭНЕРГЕТИК»

Сегодня: фильм «ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ» — 19, 21 ч.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВОЛННАЯ ПТИЦА» — 11 ч.; «ЗОЛОТО МАКЕНЫ» — 13 ч.; «СВАДЬБЫ ПАНА ВОКА» — 15, 17, 19, 21 ч.

### В МАЛАХОВСКОМ ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня: «ЗОЛОТО МАКЕНЫ» — 17, 20 ч.

### ЛЮБЕРЦКИЙ КОВРОВЫЙ КОМБИНАТ

ПРИГЛАШАЕТ лиц, имеющих среднее образование, на постоянную работу по профессиям: ткач, шпулярица, прядильщица, ковровщица. Зарплата 130—180 рублей.

Поступившие на работу могут учиться в филиале Московского механико-технологического техникума текстильной промышленности при Люберецком ковровом комбинате. Срок обучения 3 года 6 месяцев. Прием заявлений до 10 августа. Приемные экзамены проводятся с 10 по 20 августа. Лица, не прошедшие в институты, в техникум принимаются без экзаменов. Занятия с 1 сентября. Справки по телефону 373-97-46.

### ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «РЕМБЫТТЕХНИКА»

СРОЧНО ТРЕВУЕТСЯ: инженер по технике безопасности, инженер по оборудованию, инженер-энергетик, старший инженер технического отдела по ремонту приборов точной механики, мастера-контролеры, токаревы, бухгалтеры, инженер по труду, зав. материальным складом, электрошибометчицы. Зарплата сдельная 130—180 рублей.

ОБРАЩАТЬСЯ: Люберцы, Октябрьский пр., 206, отдел кадров, тел. 373-14-19.

1—3

### ЛЮБЕРЦКАЯ ПАССАЖИРСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1787

ПРИГЛАШАЕТ на работу: шофера 1 и 2 классов для работы на рейсовых автобусах, шоферов такси, шоферов 3-го класса с 3-летним стажем работы для обучения на второй класс и последующей работой на рейсовых автобусах; кондукторов, автослесарей, кузовщиков, автоэлектриков, мальцов по окраске автобусов, мойщиц-уборщиц автобусов — работа через ночь; учеников ремонтных рабочих, контролеров-диспетчеров, мастеров.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Люберцы, Котельнический пр., 13-а, отдел кадров автоколонны.

1—3

### ЛЮБЕРЦКОМУ АГЕНТСТВУ «СОЮЗПЕЧАТЬ»

СРОЧНО ТРЕВУЮТСЯ: бухгалтеры с окладом 75 руб. и 40 проц. прогрессивки, контроллеры-обрабатчики с окладом 65 руб. и 25 проц. премии.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 5, внутри двора. Тел. 373-26-45 и 373-18-23.

1—3

### ЛЮБЕРЦКАЯ ПМК-13 ТРЕСТА «МОСВОДСТРОЙ» № 1

ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на 1974—1975 учебный год для обучения в СПТУ № 4 г. Долгопрудный по специальностям: машинист экскаватора и машинист бульдозера. Учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 80 руб.

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Люберцы, ул. Котельническая, д. 8-а, отдел кадров, тел. 374-95-46.

1—3

### ЛЮБЕРЦКОЙ ТИПОГРАФИИ

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: резальщик на листорезальную машину, ученики всех специальностей.

Обращаться: Октябрьский пр., д. 150

2—3

### ЛЮБЕРЦКОЙ ФАБРИКЕ ИНДПОШИВА И РЕМОНТА ОДЕЖДЫ

На постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: главный бухгалтер [оклад 120—140 руб. и ежеквартальная прогрессивка 30 проц.], бухгалтеры [оклад от 75 до 80 руб. и ежеквартальная прогрессивка 30 проц.]; табельщица [оклад 63 руб. и ежеквартальная прогрессивка 30 проц.]; закройщики по пошиву женской, мужской и детской одежды; портные по пошиву женского легкого платья, мужской и женской верхней одежды, оплата труда сдельная; портные по пошиву мужских брюк и сорочек в ателье № 34 [г. Люберцы, ст. Ухтомская]; портные по ремонту одежды во все ателье фабрики, швеи-мотористки во все ателье фабрики, ученики по пошиву женского легкого платья, женской и мужской одежды в филиал Голицынского УПК при Люберецкой швейной фабрике [начало занятий с 1 сентября, срок обучения от 1 года до 18 месяцев. Учащимся выплачивается стипендия 30 руб.]

ОБРАЩАТЬСЯ: г. Люберцы, 1-й Панковский пр., 21-а, тел. 373-00-05, доб. 5-16, отдел кадров. Проезд автобусами №№ 346, 593, 353, 4, 20. Остановка «Больница».

1—3

### ПРОИЗВОДСТВО НАБОР РАБОЧИХ НА ПРЕДПРИЯТИЯ И СТРОЙКИ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ, КРАЙНЕГО СЕВЕРА, ДАЛЬНЕГО ВОСТОКА, КАВКАЗСКОГО ПОВЕРХЬЯ ЧЕРНОГО МОРЯ

ТРЕСТАМ «МОСБЛСТРОЙ» № 3, 16 гг. КОЛОМНЫ И ЗАРИСКА ТРЕБУЮТСЯ: каменщики, бетонщики, штукатуры, маляры, плотники и разнорабочие;

НОРИЛЬСКОМУ ГОРНО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ КОМБИНАТУ ИМ. А. П. ЗАВЕЯТИНА — мужчины — каменщики, плотники, бетонщики, электросварщики и разнорабочие;

ТРЕСТЫ № 6 (г. КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ), № 35 (г. ХАБАРОВСК) — каменщики, плотники, жестянщики, бетонщики, штукатуры, маляры и разнорабочие.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО АВТОГИГАНТА (г. Набережные Челны, Татарская АССР) — рабочие строительных специальностей, монтажники ЖБК и МГ, шоферы I и II классов, электро-газосварщики,

кровельщики, рабочие строительных специальностей, разнорабочие.

НАХОДКИНСКОМУ МОРСКОМУ ПОРТУ — грузчики.

ТРЕСТЫ № 1 (г. СОЧИ) — каменщики, плотники, бетонщики и разнорабочие.

ТРЕСТ «ДАЛЬМОРГИДСТРОЙ» (г. НАХОДКА) на строительство морского порта в бухте Врангеля набирает рабочих — мужчин строительных специальностей, шоферов и машинистов бульдозеров.

Рабочим оплачивается проезд к месту работы, выплачивается единовременное пособие в размерах от 30 руб. до двухмесячной тарифной ставки.

За справками обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 373-17-35.

### 19.15 ЦТ. Мультфильмы.

### 19.25 ЦТ. «Наука сегодня».

### 19.35 ЦТ. «Творчество народов мира».

### 19.45 ЦТ. М. Горький — «Василиса Железнова». Фильм-спектакль.

### 19.55 ЦТ. «Издательства страны — для системы партийной учебы».

### Выступление председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Б. И. СТУКАЛИНА.

### 19.35 О. Уайлд. — «Портрет Дириана Грэя». Телеспектакль. Часть 1-я.

### 21.00 «Время».

### 21.30 ЦТ. Премьера телефильма-концерта. «Оперный бал».

### 22.35 Чемпионат мира по парашютному спорту.

### 22.50